

第二个百年的两个阶段目标具有哪些特点

党的十九大精神要点系列解读(三十四)

习近平总书记在党的十九大报告中指出：“从十九大到二十大，是‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇期。我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军。”鉴于这个时期将持续到本世纪中叶，历时30年时间，综合考虑各方面因素，党的十九大提出，将全面建设社会主义现代化国家的进程分为2020年到2035年、2035年到2050年两个阶段，并分别提出了明确的目标要求。这是我们党第一次对第二个百年奋斗目标描绘出宏伟蓝图，使未来的发展目标和发展路径更加明晰，这也是新时代中国特色社会主义发展的战略安排，是贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的行动纲领，有利于保持“四个全面”战略布局的连续性，有利于动员和激励全党全国各族人民万众一心，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。党的十九大报告提出的这两个阶段目标具有以下5个鲜明特点。

第一，紧扣我国社会主要矛盾变化。党的十九大指出，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。人民日益增长的美好生活需要日益广泛，呈现多样化多层次多方面的特点，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长，因此，在党的十九大报告提出的两个阶段目标中，都针对解决发展不平衡不充分问题明确提出了经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的目标要求。比如，在到2035年目标中，在经济建设和科技发展方面，提出经济实力、科技实力将大幅跃升，跻身创新型国家前列；在政治建设方面，提出人民平等参与、平等发展权利得到充分保障；在文化建设方面，提出社会文明程度达到新的高度，国家文化软实力显著增强，中华文化影响更加广泛深入；在社会治理方面，提出现代社会治理格局基本形成，社会充满活力又和谐有序；在生态文明建设方面，提出生态环境根本好转，美丽中国目标基本实现。对到2050年的目标，明确提出“把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国”，在奋斗目标中加上“美丽”二字，全面体现了“五位一体”总体布局的要求。党的十九大报告还提出“到那时，我国物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明将全面提升”的新要求。

第二，突出发展质量要求，不设数量指标要求。党的十九大报告提出的目标要求，与以往不同的一个最大特点是，不提“翻番”类指标，也没有再提对增长速度的数量要求。以往那样提是那个发展阶段的特点所决定的，是必要的。经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，发展不平衡不充分问题已经成为满足人民美好生活需要的主要制约因素，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。党的十九大对这两阶段目标没有提增长的数量指标要求，就是为了更好引导各方面贯彻好新发展理念，把发展的注意力放到提升发展质量和效益上来，放到更好解决发展不平衡不充分问题上来，推动党和国家事业全面发展。

第三，更加突出“全面深化改革”和“全面依法治国”的目标要求，协调推进“四个全面”战略布局。在到2035年的目标中，明确提出“法治国家、法治政府、法治社会基本建成”，“各方面制度更加完善，国家治理体系和治理能力现代化基本实现”。在到2050年目标中，明确提出“实现国家治理体系和治理能力现代化”。此外，把“全面建成小康社会”变成“全面建成社会主义现代化强国”，表明我们党提出的“四个全面”战略布局将持续到本世纪中叶。

第四，突出我们要实现的现代化是社会主义的现代化，是以人民为中心的现代化，是全体人民共同富裕的现代化。邓小平同志指出，社会主义的本质，是解放生产力，发展生产力，消灭剥削，消除两极分化，最终达到共同富裕。习近平总书记强调，消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕，是社会主义的本质要求，是我们党的重要使命。党的十九大报告提出的无论是到2035年的目标，还是到2050年的目标，都鲜明地体现了改善人民生活、缩小差距、实现共同富裕的要求。比如，到2035年的目标提出，“人民生活更为宽裕，中等收入群体比例明显提高，城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小，基本公共服务均等化基本实现，全体人民共同富裕迈出坚实步伐”；到2050年的目标提出，“全体人民共同富裕基本实现，我国人民将享有更加幸福安康的生活”。

第五，两个阶段目标既是未来全面建设社会主义现代化强国的顶层设计，也分层次，有联系也有区别。从全面建成小康社会到基本实现社会主义现代化，再到全面建成社会主义现代化强国，这是新时代中国特色社会主义发展战略安排。在全面建成小康社会的基础上，综合考虑国际国内形势和我国发展条件，在提出两个阶段目标要求上，考虑到党的十九大之后的3年内就要开启向第二个百年奋斗目标进军的新征程，因此对到2035年的目标提得相对具体；对到2050年的目标，考虑到距离时间比较长、不确定因素比较多，因此目标描绘更具展望性，更宏观一些，满怀豪情地提出，到那时，“中华民族将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林”。

(据《党的十九大报告学习辅导百问》)

太钢鑫磊公司

开展形势任务教育凝聚发展合力

本报讯 近日，太钢鑫磊公司开展“明形势、提信心、强执行、抓落实”形势任务教育，引导全员认清形势，焕发激情，凝聚合力，共同推动太钢鑫磊公司在新时代实现新发展。

该公司结合国内以及行业发展大环境，分析了企业面临的严峻形势和挑战机遇，剖析了自身发展优势，从三个方面提出了应对措施，引导大家把困难挑战当作提升素质能力的“磨刀石”，当作加快发展步伐的难得机遇，进一步坚定信心，不畏艰难，坚决完成石灰生产任务，打造太钢鑫磊公司发展新优势。

进一步增强责任感和使命感。要把面临的形势和目标任务，原原本本交待给职工，让职工明白两

级公司交给的任务既是自身发展的需求、生存的需要，也是职工收入增长的基础。要立即行动起来，倾尽所能，尽责至善，推动工作落实。要认识到，确保石灰任务和降本增效目标实现，既是对鑫磊发展事业的忠诚，也是对自身岗位职责的尊重，更是对自身价值的负责，认真干好每一项工作、完成好每一项任务，以每个人指标的完成保全公司目标的实现。

进一步坚定实现目标的信心和决心。在看到不利因素的同时，也要看到优势和有利条件，增强战胜困难的信心和勇气，善于把握和利用内外部有利因素，乘势而上，不断取得新的更大成绩。

进一步加大力度狠抓

工作落实。以“稳质提产”为中心强化生产组织；以培育“风险防控前置文化”为基础，持续提升安全管控水平；着力抓好重点工程项目谋划与推进；千方百计确保降本增效措施落实；进一步抓好设备管理及环保工作；加快人才队伍建设；加强作风建设，营造干事创业的良好氛围；深化共建共享，推动和谐企业建设。

该公司号召，各级干部和全体职工要进一步解放思想，勇于突破固有的思维定势，克服传统的路径依赖，不等不靠，勇于开拓，大胆创新，撸起袖子加油干，把“不可能”变为“我能行”，推动太钢鑫磊公司在新时代实现新发展。

(太钢鑫磊公司)



图片新闻

尖山铁矿成品动力部党总支搭建党员活动经常化平台，在日前开展的“党员活动日”中，党旗高高飘扬，党员热情高涨，对生活区主街道、小花园进行清理美化，党员的先锋模范作用得到发挥。

郑惠 摄

没有漂亮的服饰，没有美丽的妆容，一年四季，就是一身洗得发白的工作服，一张朴素的憨厚的脸庞，这是大家眼中看到的柴林娥。就是这样一个看起来普通得不能再普通的女职工，却在自己平凡的岗位上二十几年脚踏实地，一丝不苟，展现了别样的魅力。

柴林娥是炼钢二厂原料作业区的一名普通的上料工，在日常工作中，她认真执行交接班制度，认真履行作业区的各项安全规定，全年给11个炉座带料约45万吨，圆满地完成了生产保供任务；认真学习操作规程，积极参加各种危险预知训练和危险辨识，使自己清楚地知道所管辖的设备存在哪些危险

绽放别样风采

通讯员 郝咪咪

性，上年共发现隐患5次，并及时联系解决处理，有效地杜绝了因异物划伤皮带而造成的热停工事件发生，同时也杜绝了混料事件的发生，保供了道工序的生产；她还利用业余时间认真学习钻研本岗位的操作技能和操作要点，以及故障应急处置预案和处理方法，未发生一起皮带划伤事件，在厂组织的带料技术比武中，连续两年获得了技术比武状元，连续五年被评为出席厂的“三八”标兵和公司的“三

八”红旗手。皮带上料工在炼钢二厂不过是一个普通的岗位，但是对于柴林娥而言，这不仅仅是一份工作，而是二十几年零差错的承诺，更是自己实现人生价值的事业，柴林娥在这个小小的舞台上绽放了不让须眉的风采。